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Ekzerco 1. Kompletigu la vortspacon. 

 1. Virina ˽ ˽ ng ˽ buĉas sen sango. 

 2. La parto plej v ˽ ˽ t ˽ venos la lasta. 

 3. Li havas en la cerbo tro multe da ˽ ˽ r ˽ ˽. 

 4. Vivo modera estas vivo s ˽ nd ˽ ˽ ĝ ˽ r ˽. 

 5. Paŭlo Petroviĉ komencis, ne rapidante, ŝmiri panon per ˽ ˽ t ˽ r ˽. 

 6. La sonoril-kolektantoj ŝercdiras, ke la aldono dum sonoril-fando de iom pli da ˽ ˽ ĝ ˽ nt ˽ 

rimarkeble plibeligas la tintadon. 

 7. En la someroj de 1903-1904 Nikolaj Roerich vojaĝis laŭ la antikvaj rusaj urboj kaj ˽ t ˽ d ˽ ˽ ties 

arkitekturon, freskojn kaj ikonojn. 

 8. La laboro ĉiusomere r ˽ p ˽ t ˽ ĝ ˽ ˽, tamen ne urĝas: labori ĉe somerdometo estu kvazaŭ ŝatokupo. 

 9. La flegistoj tre ˽ ˽ mp˽ t ˽ ˽ ŝin kaj strebis laŭrimede plifaciligi ŝiajn suferojn. 

10. Multaj esploristoj opinias, ke la toksinoj produktitaj de bakterio Bacillus thuringiensis ˽ f ˽ k ˽ 

˽ nur kontraŭ insektoj, ne kontraŭ plantoj nek homoj.  

 

Ekzerco 2. Finskribu ĝustan vorton. 

  1. Duc Goninaz registris la e ˽ ˽ k ˽ ˽ v ˽ ˽ uzadon menciante la dubojn, kiam ili ekzistis, ekzemple, 

kiam tiu uzado ne sekvis la rekomendojn de la Akademio. 

 2. Foje post la tagmezo la malsanulo fermetis la okulojn, ĉia spiro forkuris el lia b ˽ u ˽ t ˽ kaj morta 

bluo kovris lian vizaĝon. 

 3. La nova eldono de la Biblio en moderna gaela daŭre helpos k ˽ ns ˽ ˽v˽ la lingvon kaj la kulturon 

de la gaeloj en Skotlando. 

 4. Leonardo ĝojis pro la vojaĝo – li tre ŝ ˽ t ˽ ˽ ripozi en trajnoj. 

 5. La ĝardeno de la kronprinco estis proksime, kaj la du altranguloj baldaŭ a ˽ ˽ ng ˽ ˽ la lokon de la 

krimo. 

 6. Ĉiuj brustoj ĉ ˽ s ˽ ˽ spiri kaj en la amfiteatro oni povis aŭdi flugantan muŝon. 

 7. Oni ĝenerale konsentas pri tio, ke la plej alta ŝ ˽ ˽ p ˽ de lingvouzo estas beletro. 

 8. La profesoro faris paŭzon kaj en la sama momento nubo kovris la l ˽ n ˽ ˽ kaj la societo sidis en 

mallumo. 

 9. G7 aŭ G8 estas g ˽ ˽ p ˽ de la plej riĉaj landoj, kiu de tempo al tempo kunvenas por diskuti pri 

aktualaj problemoj. 

10. La kruela morto de Johano Hus fariĝis f ˽ nt˽ de multaj konfliktoj kaj disdividoj en la mensoj kaj 

la koroj de la ĉeĥa nacio. 
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Ekzerco 3. Kreu el la radikoj ĝustan vorton kaj enskribu ĝin.  

 

 

1. Por kontentigi la avidon je profitoj oni maldungis laboristojn, anstataŭis ilin per robotoj kaj  

˽ ˽ ˽ ˽ ˽ ˽ t ˽ j ˽ ˽ ˽ oni transigis al foraj landoj kun malaltegaj salajroj. 

 2. Paulo transprenis la librotenan ˽ ˽ ˽ c ˽ j ˽ ˽ de sia patro kaj kompletigis ĝin projektante 

komputilajn programojn por librotenado. 

 3. La molecon kaj m ˽ ˽ ˽ ˽ l ˽ ˽ ˽ ˽ de la konsonantoj difinas la najbaraj vokaloj. 

 4. Internacie ˽ g ˽ ˽ t ˽ ˽ bankoj plu vastigas siajn poziciojn en landoj de meza kaj orienta Eŭropo. 

 5. Haughey estas alvokita aperi en marto 2000 antaŭ ˽ ˽ ĝ ˽ ˽ t ˽ de supera kortumo. 

 6. La kronprinco atente observis, ĉu la soldatoj havas bonajn armilojn kaj varmajn mantelojn por la 

nokto, ĉu sufiĉos la provizo de panbiskvitoj, viando kaj ˽ ˽ k ˽ g ˽ ˽ ˽ ˽ fiŝoj. 

 7. Ĉiuj problemoj ˽ ˽ r ˽ ˽ ˽ ˽ r ˽ ĝ ˽ ˽: la vendocifero kreskis kaj valoro de akcioj plurobliĝis. 

 8. Utileco de la ˽ ˽ ˽ ˽ k ˽ ˽ c ˽ d ˽ tamen, estis malhelpita de ĝia facila deviŝiĝo for de la supraĵo de 

plantoj; plie ĝia efikeco en la kampoj daŭris nur mallonge. 

 9. La skribisto havis truplenajn ĉifonojn kaj perdis la sandalojn sur la vojo, sed la papiruson kaj  

˽ n ˽ ˽ j ˽ ˽ li ĉiam portis kun si, kiel la propran koron. 

10. Ne antaŭjuĝu, patrino, mi petegas vin; estas malvero, ke la Hebreoj manĝas ˽ ˽ r ˽ ˽ ĵ ˽ ˽ kaj 

mortigas la katojn. 

 

Ekzerco 4. Marku taŭgan vorton: 

 1. Liaj bluaj okuloj rigardis la sunan brilon kaj sorbis la ___ de la blindiganta lumo. 

    a.   amasojn   b.  momentojn     c.  radiojn    d.  vilaĝojn 

 2. Ĝuste kiam komencis iom krepuskiĝi, malhela ___ rapide enŝteliĝis tra la korta pordo. 

    a.  vagono      b.  nombro       c.  ŝipo     d.  ombro 

 3. Ni tranoktis en hamakoj, ligitaj inter arbotrunkoj, dum nia gvidisto ___ dormi en kuŝejo surtere. 

    a.  pardonis     b.  ploris      c.  kondukis      d.  preferis 

 4. En 1946 en Sovetio estis eldonataj poŝtaj ___ kun vortoj en Esperanto. 

    a.  kartoj    b.  specoj     c.  veteroj     d.  naturoj              

 5. Estas du kialoj, ke politikisto estas ___ de moko: aŭ oni timas lin aŭ li estas ridinda. 

    a.  rivero     b.  onklo     c.  objekto      d.  papero 

 6. La monumento estas ___ de Sud-Afriko por danki tiujn, kiuj unue navigis al Kabo de Bona Espero. 

    a.  pluvo     b.  donaco     c.  seĝo     d.  ekzemplo              

 7. Homoj tiel alkutimiĝis al poŝtelefono, ke ĝin kunportas en necesejon, dum manĝado metas ĝin 

apud ___ sur la tablon kaj dormante ĉe la lito. 

    a.  fiŝo      b.  kutimo      c.  telero     d.  floro              

 8. Trajan fosis rapide, sen halti, spiris profunde, ŝvitis kaj salaj ŝvitgutoj ___ sur lia vizaĝo. 

mol’, insekt’, pork’,  ag’, produkt’, ofic’,  juĝ’, sek’, vapor’, ink’.  
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    a.  aĝis     b.  kovris     c.  plendis     d.  ruliĝis 

 9. Severaj altiĝoj de la tarifoj ___ la entreprenon en malfavoran situacion. 

    a.  puŝis       b.  doloris     c.  mezuris     d.  akceptis              

10. La skriba deklaro servas por ___ fakton aŭ volon kun juraj konsekvencoj. 

    a.  aperi    b.  fiksi     c.  ripozi     d.  bridi 


